

EN IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

- Read these instructions.
- Keep these instructions.
- Heed all warnings.
- Follow all instructions.
- Do not use this apparatus near water.
- Clean only with dry cloth.
- Do not install this apparatus in a confined space such as a bookcase or similar unit. Install in accordance with the manufacturer's instructions.
- Do not place naked flames, such as lighted candles, on the apparatus.
- Do not block ventilation openings. Install in accordance with the manufacturer's instructions.
- Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus (including amplifiers) that produce heat.
- Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs, convenience receptacles, and the point where they exit from the apparatus.
- Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.
- Use only with the car, stand, tripod, bracket, or table specified by the manufacturer, or sold with the apparatus. When a car is used, use caution when moving the car/apparatus combination to avoid injury from tip-over.
- Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of time.
- Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the apparatus has been damaged in any way, such as power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been dropped.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS APPARATUS TO RAIN OR MOISTURE. DO NOT PLACE OBJECTS FILLED WITH LIQUIDS ON THIS APPARATUS.

Excessive sound pressure levels from earphones and headphones can cause hearing loss.

If this apparatus can contain alkaline batteries, install all batteries according to the manufacturer's instructions and remove batteries when unused for long periods of time. Do not expose batteries to excessive heat such as fire, sunshine or similar. Batteries must be disposed of in accordance with local regulations.

- It is recommended that non-rechargeable alkaline or lithium batteries are used with this apparatus.
- Do not mix batteries of different types or manufacturers. Do not mix old and new batteries.

If this apparatus contains a lithium polymer battery, neither apparatus nor battery should be exposed to excessive heat such as fire, sunshine or similar. Disposal of the battery into fire or hot oven, or mechanically crushing or cutting can result in explosion. Batteries must be disposed of in accordance with local regulations. The battery must only be charged using the supplied mains charger.

IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS

CAUTION: NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

The exclamation point within an equilateral triangle is intended to alert the user to the presence of important operating and maintenance (servicing) instructions in the literature accompanying the appliance.

ENVIRONMENTAL DECLARATIONS

Disposal and recycling information

The crossed-out wheeled bin symbol on the appliance, literature or packaging materials means this appliance and included electrical accessories must not be disposed of as normal domestic waste but taken to a dedicated waste collection or disposal site. It is the responsibility of the user to use a designated collection point or service for separate recycling of waste electrical and electronic equipment (WEEE) and batteries (if included) according to local laws.

Proper collection and recycling (or re-use) of electrical and electronic equipment (EEE) helps to conserve valuable materials and protects human health and the environment. Improper handling, breakage, damage and/or improper recycling may be harmful. For more information regarding where and how to dispose of your EEE waste, please contact your local authorities, retailer or household waste disposal service.

Reduction of hazardous substances

This appliance and electrical accessories are compliant with local applicable rules on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment. Focusrite Audio Engineering Limited has conformed and this product conforms, where applicable, to the European Union's Directive 2011/65/EU and Directive (EU) 2015/863 on Restrictions of Hazardous Substances (RoHS), UK Government SI 2012 No 30392.

US TO THE USER

- Do not modify this unit! This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, meets FCC requirements. Modifications not expressly approved by Focusrite may void your authority, granted by the FCC, to use this product.
- Important: This product satisfies FCC regulations when high quality shielded cables are used to connect with other equipment. Failure to use high quality shielded cables or to follow the installation instructions within this manual may cause magnetic interference with appliances such as radios and televisions and void your FCC authorization to use this product in the USA.
- Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:
 - Reorient or relocate the receiving antenna
 - Increase the separation between the equipment and receiver
 - Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected
 - Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help

RoHS Notice
Focusrite Audio Engineering Limited has conformed and this product conforms, where applicable, to sections of California law which refer to RoHS, namely sections 25214.10, 25214.10.2, and 58012, Health and Safety Code; Section 42472.5, Public Resources Code.

CA TO THE USER / A L'UTILISATEUR

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

If this apparatus is capable of establishing wireless communication:

This device contains licence-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply with Innovation, Science and Economic Development Canada's licence-exempt RSS(s). Operation is subject to the following two conditions:

- This device may not cause interference
- This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device

Cet appareil numérique de la classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada. Si cet appareil est capable d'établir une communication sans fil :

L'émetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est conforme aux CNR d'Innovation, Sciences et Développement économique Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes :

- L'appareil ne doit pas produire de brouillage
- L'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le brouillage est susceptible d'en compromettre le fonctionnement

CZ DŮLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÍ POKYNY

- Typo pokyny si přečtěte.
- Typo pokyny si uschovejte.
- Řiďte se všemi upozorněními.
- Dodržujte všechny pokyny.
- Přístroj nepoužívejte v blízkosti vody.
- Čistěte pouze suchým hadříkem.
- Přístroj nenstavujte do uzavřeného prostoru, jako je knihovna nebo něco podobného. Instalujte jej v souladu s pokyny výrobce. Instalujte jej v souladu s pokyny výrobce.
- Na přístroj neumisťujte otevřený oheň, například zapaléní svíčky.
- Větrací otvory nezakrývejte. Přístroj instalujte v souladu s pokyny výrobce.
- Přístroj neumisťujte poblíž zdrojů tepla, jako jsou radiátory, výdechy topení, vařiče ani jiné přístroje (včetně zesilovačů), které se zahívají.
- Napájecí kabel chráňte před přisápnutím a přivřením, zejména v místě zástrčky, u zásuvek a v místě, kde vychází z přístroje.
- Používejte pouze příslušenství určené výrobcem.
- Používejte pouze vozík, podstavec, stojan, držák nebo stůl, který byl určen výrobcem nebo prodán s přístrojem. Když přístroj převážíte na vozíku, dávajte pozor, aby se nepřeklopil, nářdu k vyřetnutí a abyste vyvolali zranění.
- Když má přílji baltba nebo když přístroj nebudete delší dobu používat, odpojte jej od zásuvky.
- Věškeré servisní zákroky přenechte kvalifikovaným technikům. Servis je potřeba, pokud si přístroj nějak pokrmek (například by pokřoken jeho napájecí kabel nebo zástrčka), pokud se do přístroje dostala kapalina nebo jiné předměty, pokud byl přístroj vystaven dešti nebo vlhkosti, pokud přístroj nefunguje správně nebo pokud došlo k jeho pádu.

UPOZORNĚNÍ

PŘÍSTROJ NEVYSTAVUJTE DEŠTI ANI VLHKOSTI, JINAK HROZÍ RIZIKO POŽÁRU NEBO ÚRAZU ELEKTRICKÝM PROUDEM. NA PŘÍSTROJ NEUMISŤUJTE PŘEDMĚTY NAPLŇNĚ KAPALINAMI.

Nadměrná hlasitost zvuku ze sluchátek může způsobit ztrátu sluchu.

Pokud přístroj může obsahovat alkalické baterie, instalujte nainstalujte v souladu s pokyny od výrobce. Pokud přístroj nebudete delší dobu používat, tyto baterie vyjměte. Baterie nevystavujte extrémnímu teplotnímu napětí, například ohni nebo slunečnímu svitu. Baterie je nutné likvidovat v souladu s místními předpisy.

- V přístroji se nedoporučuje používat nedobíjecí alkalické ani lithiové baterie.
- Nekombinujte baterie různých typů nebo od různých výrobců. Nekombinujte staré a nové baterie.

Pokud přístroj obsahuje lithium-polymerovou baterii, přístroj ani baterii nevystavujte nadměrnému teplot, například ohni nebo slunečnímu svitu. Když se baterie dostane do ohně nebo do zahřátého ovzduší, případně když je mechanicky poškozena, může vybuchnout. Baterie je nutné likvidovat v souladu s místními předpisy. Baterie smí být nabíjena pouze dodávanou nabíječkou.

DŮLEŽITÁ BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ

POZOR: UVNITŘ NEJSOU ŽÁDNÉ SOUČÁSTI, KTERÉ BY UŽIVATEL MOHL OPRAVOVAT. VĚŠKERÉ SERVISNÍ ZÁKROKY PŘENECHTE KVALIFIKOVANÝM TECHIKŮM.

Výhradně v vyvanomeném trojúhelníku upozorňující uživatele na existenci důležitých pokynů pro provoz a údržbu (servis), které jsou součástí doprovodné dokumentace přístroje, appliance.

PROHLÁŠENÍ O OCHRANĚ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Informace o likvidaci a recykliaci

Symbol přerušované spojení s kolečkem na přístroji, v dokumentaci nebo na obalovém materiálu znamená, že přístroj a dodávané elektrické příslušenství nepatří do běžného komunálního odpadu a že je nutné je odevézt ve vyhrazeném sběrném dvoře. Uživatele pokud místní legislativou musí odpadní elektrické a elektronické zařízení včetně jejich baterii (pokud jsou součástí) odevézt ve vyhrazeném sběrném dvoře.

Rádný sběr a recyklace (či opětovné využití) elektrických a elektronických zařízení pomáhá hospodárně nakládat s nerennými materiály a chrání lidstvo před znečištěním prostředí. Nesprávná manipulace s přístrojem, poškození přístroje či nesprávná recyklace mohou způsobit škodu. Další informace o sběrných dvorech pro odpadní elektrické a elektronická zařízení a o způsobech likvidace těchto zařízení se dozvíte od místních úřadů, prodejce nebo zpracovatele komunálního odpadu.

Omezení nebezpečných látek

Tento přístroj a jeho elektrické příslušenství vyhovují platným místním pravidlům, jež omezují používání látek v elektrických a elektronických zařízeních. Focusrite Audio Engineering Limited potvrdzuje, že produkt v platném rozsahu vyhovuje evropské směrnici 2011/65/EU ohledně omezení používání nebezpečných látek a její úpravě 2015/863.

DE WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN

- Bitte lesen Sie diese Anweisungen.
- Bewahren Sie diese Anweisungen auf.
- Bitte beachten Sie sämtliche Warnhinweise.
- Befolgen Sie sämtliche Anweisungen.
- Verwenden Sie dieses Gerät nicht in der Nähe von Wasser.
- Beit reinigen Sie das Gerät nur mit einem trockenen Tuch.
- Installieren Sie dieses Gerät nicht in engen Räumlichkeiten, wie z. B. einem Bücherregal oder ähnlichen Konstruktionen. Installieren Sie das Gerät gemäß der Herstellerangaben.
- Stellen Sie keine Gegenstände mit offenen Flammen, wie z. B. brennende Kerzen, auf das Gerät.
- Die Lüftungöffnungen dürfen nicht blockiert werden. Installieren Sie das Gerät gemäß der Herstellerangaben.
- Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wärmekübeln wie Heizkörpern, Heizregistern, Öfen oder anderen Geräten (einschließlich Verstärkern) auf, die Wärme erzeugen.
- Schützen Sie das Netzkabel vor verschientlichen Hitze oder einem Einklemmen, insbesondere an Steckern, Steckdosen und an der Stelle, an der das Kabel aus dem Gerät herausr tritt.
- Verwenden Sie ausschließlich durch den Hersteller spezifiziertes Zubehör.
- Verwenden Sie nur Wagen, Ständer, Stativ, Halterung oder Tische, die vom Hersteller spezifiziert oder mit dem Gerät verkauft werden. Bei Verwendung eines Wagens ist beim Bewegen der Wagen/Geräte-Kombination Vorsicht geboten, um Verletzungen durch Umkippen zu vermeiden.
- Trennen Sie das Gerät bei Gewitter oder wenn es über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird, vom Stromanschluss.
- Überlassen Sie sämtliche Wartungsarbeiten grundsätzlich qualifiziertem Servicepersonal. Das Gerät muss gewartet werden, wenn es in irgendeiner Weise beschädigt wurde, z. B. wenn das Netzkabel oder der Stecker beschädigt ist, Flüssigkeit verschüttet wurde oder Gegenstände in das Gerät gefallen sind, wenn das Gerät Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, wenn es nicht normal funktioniert oder wenn es fallen gelassen wurde.

WARNING

UM DIE GEFAHR VON FEUER ODER EINES STROMSCHLAGS ZU VERRINGERN, SETZEN SIE DAS GERÄT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT AUS. STELLEN SIE KEINE MIT FLÜSSIGKEITEN GEFÜLLTEN GEGENSTÄNDEN AUF DIESES GERÄT. Ein zu hoher Schalldruckpegel von Ohr- und Kopfhörern can zu Gehörverlust führen. Sofern dieses Gerät Alkalibatterien enthalten kann, legen Sie alle Batterien gemäß den Herstelleranweisungen ein und nehmen Sie die Batterien heraus, sofern das Gerät über einen längeren Zeitraum nicht benutzt wird. Setzen Sie das Gerät nicht übermäßigem Hitze wie Feuer, Sonne oder Ähnlichem aus. Die Batterien müssen gemäß den örtlichen Vorschriften entsorgt werden.

- Es wird empfohlen, nicht wiederaufladbare Alkali- oder Lithiumbatterien mit diesem Gerät zu verwenden.
- Mischen Sie keine Batterien unterschiedlicher Art oder Hersteller. Mischen Sie keine alten und neuen Batterien.

Sofern dieses Gerät einen Lithium-Polymer-Akku enthält, sollten weder das Gerät noch der Akku übermäßiger Hitze wie Feuer, Sonnenchein oder Ähnlichem ausgesetzt werden. Wird eine Batterie ins Feuer oder in einen heißen Ofen geworfen, mechanisch zerrückt oder zerschritten, kann es zu einer Explosion kommen. Die Batterien müssen gemäß den örtlichen Vorschriften entsorgt werden. Der Akku darf nur mithilfe des mitgelieferten Netzladegeräts geladen werden.

WICHTIGE SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

ACHTUNG: ES BEFINDEN SICH KEINE DURCH DEN BENUTZER ZU WARTENDEN TEILE IM GERÄTEINNEREN. ÜBERLASSEN SIE DIE WARTUNG GRUNDSÄTZLICH QUALIFIZIERTEM FACHPERSONAL.

Das Ausdruckszeichen in einem gleichseitigen Dreieck soll den Benutzer auf wichtige Bedienungs- und Wartungsanweisungen hinweisen, die in den dem Gerät beiliegenden Unterlagen nachzulesen sind.

UMWELTDEKLARATIONEN

Informationen zu Entsorgung und Wiederverwertung

Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne auf dem Gerät, in den Unterlagen oder dem Verpackungsmaterial bedeutet, dass dieses Gerät und das mitgelieferte elektrische Zubehör nicht als normaler Hausmüll entsorgt werden dürfen, sondern einer speziellen Müllsammel- oder Entsorgungsstelle zugeführt werden müssen. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, eine ausgewiesene Sammelstelle oder einen Dienst für das getrennte Recycling von Elektro- und Elektronik-Altgeräten (WEEE) und Batterien (sofern enthalten) gemäß den örtlichen Gesetzen zu nutzen.

Die richtige Sammlung und das Recycling bzw. die Wiederverwendung von Elektro- und Elektronikgeräten (EEE) hat zur Vermeidung von Umweltverschmutzung, zur Erhaltung der Umwelt und zur Schützen. Unsachgemäße Handhabung, Bruch, Beschädigung und/oder unsachgemäßes Recycling können schädlich sein. Für weitere Informationen über die Art und Entsorgungsstellen Ihrer Elektro- und Elektronikgeräte, wenden Sie sich bitte an die zuständigen örtlichen Behörden, Ihren Einzelhändler oder Ihren Dienst zur Hausmüllentsorgung.

Verringerung gefährlicher Stoffe

Dieses Gerät und das elektrische Zubehör entsprechen den lokal geltenden Regeln zur Einschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Substanzen in Elektro- und Elektronikgeräten. Focusrite Audio Engineering Limited folgt und dieses Produkt entsprechen der Richtlinie 2011/65/EU der Europäischen Union und der Richtlinie 2015/863 über Einschränkungen gefährlicher Substanzen (RoHS).

DK VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

- Læs disse instruktioner.
- Gem disse instruktioner.
- Vær opmærksom på alle advarsler.
- Følg alle instruktioner.
- Brug ikke dette apparat i nærheden af vand. B. Penger kun med en tør klud.
- Installér ikke dette apparat på et sted med trængsel, f.eks. en reel eller lignende. Installer i henhold til de officielle anvisninger.
- Åbn ikke ilden åben ild, f.eks. tændte stearinlys, på apparatet.
- Blocker ikke ventilationsåbninger. Installer i overensstemmelse med producentens anvisninger.
- Installér ikke i nærheden af varmekilder, såsom radiatoren, varmeapparater, ovne eller andre apparater (inklusiv forstærkere), der producerer varme.
- Beskyt ledningen mod at blive trådt på eller klemt, især ved stik, stikkontakter og det sted, hvor de er forbundet til apparatet.
- Brug kun tilføjetstilbehør, der er specificeret af producenten.
- Brug kun vognen, stativet, trefoden, bjølen eller bordet, der er specificeret af producenten eller sælges sammen med apparatet. Når en vogn bruges, skal du være opmærksom på, at du ikke kombinerer af vogn og apparat for at undgå personskade, i tilfælde af den tippet.
- Tak stikket ud af dette apparat under tordenvejr eller når det ikke bruges i længere tid.
- Overlad alle serviceeftersyn til kvalificeret servicepersonale. Serviceeftersyn er påkrævet, når apparatet er blevet beskadiget på en eller anden måde, f.eks. ledningen eller stikket er beskadiget, væske er blevet spilt på det eller genstanden er faldet ned i apparatet, apparatet har været udsat for regn eller fugt, ikke fungerer normalt, eller er blevet tabt.

ADVARSEL

FOR AT REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK STOD MÅ APPARATET IKKE UDSÆTTES FOR REGN ELLER FUGT. PLACER IKKE OBJEKTER FYLDT MED VÆSKE PÅ DETTE APPARAT.

For højt lydtryk fra hovedtelefoner kan forårsage høretab.

Hvis dette apparat kan indeholde alkaliske batterier, skal du installere alle batterier i henhold til producentens anvisninger og skæring eller skæring kan resultere i eksplosion. Batterier skal ikke batterier for høj varme, såsom ild, sollys eller lignende. Batterier skal bortskaffes i overensstemmelse med lokale bestemmelser.

- Det anbefales, at der bruges ikke-genopladelige alkaliske eller lithiumbatterier til dette apparat.
- Bland ikke batterier af forskellige typer eller producent. Bland ikke gamle og nye batterier.

Hvis dette apparat indeholder et lithiumbatteri med polymer, må hverken apparat eller batteri udsættes for høj varme, såsom ild, sollys eller lignende. Bortskaffelse af batteriet i ild eller i et varmt ovn, eller mekanisk knusning eller skæring kan resultere i eksplosion. Batterier skal bortskaffes i overensstemmelse med lokale bestemmelser. Batteriet må kun oplades ved hjælp af den medfølgende oplader.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

ADVARSEL: BRUGER-ANVENDELIGE DELE I DEN: OVERLAD SERVICEEFTERSYN TIL KVALIFICERET PERSONALE.

Udråbstegnet i en ligsidet trekant er beregnet til at advare brugen om tilstedeværelsen af vigtige betingelser og vedligeholdelsesinstruktioner (serviceeftersyn) i den literatur, der ledsager apparatet.

MILJØERKLÆRINGER

Oplysninger om bortskaffelse og genbrug

Symbolerne på en overstregt skraldespand på apparatet, literaturen eller emballagen betyder, at dette apparat og det medfølgende elektriske tilbehør ikke må bortskaffes som normalt husholdningsaffald, men skal bringes til en særlig lokalitet for affaldssamlng og bortskaffelse. Det er brugernes ansvar at bortskaffe apparatet på et særligt tilladt indsamlingssted for særligt miljøvenligt og elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) og batterier (hvis inkluderet) i henhold til lokal lovgivning.

Korrekt indsamling og genbrug (eller genanvendelse) af elektrisk og elektronisk udstyr (EEE) hjælper med at bevare værdifulde materialer og beskytter menneskers sundhed og miljøet. Forkert håndtering, brud, beskadigelse og/eller forkert genbrug kan være skadelig. For mere information om, hvor og hvordan du skal bortskaffe dit EEE-affald, skal du kontakte din lokale myndigheder, forhandler eller affaldshåndtering.

Reduktion af farlige stoffer

Dette apparat og elektrisk tilbehør er i overensstemmelse med lokale gældende regler om begrænsning af brugen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr. Focusrite Audio Engineering Limited er i overensstemmelse med, og dette produkt er, hvor det er relevant, i overensstemmelse med EU's direktiv 2011/65/EU og direktiv (EU) 2015/863 om begrænsninger af farlige stoffer (RoHS).

ES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

- Lee estas instrucciones.
- Conserva estas instrucciones.
- Presta atención a las advertencias.
- Sigue todas las instrucciones.
- No utilices este dispositivo cerca del agua. B. Limpia el dispositivo solo con un paño seco.
- No coloques este dispositivo en un espacio cerrado, como una estantería u otro lugar similar. Colócalo de acuerdo con las instrucciones del fabricante.
- No coloques fuentes con llamas descubiertas (como velas encendidas) sobre el dispositivo.
- No obstruyas las aberturas de ventilación. Colócalo de acuerdo con las instrucciones del fabricante.
- No coloques el dispositivo (incluidos los amplificadores) cerca de fuentes de calor, como radiadores, calefactores, estufas u otros aparatos que produzcan calor.
- Protege el cable de alimentación para que no se pise o pinche, especialmente en los enchufes, ladrones y el punto de salida del dispositivo.
- Utiliza solo los complementos o accesorios especificados por el fabricante.
- Utiliza el dispositivo solo con el carro, pie, trípode, bastidor o mesa especificados por el fabricante o vendidos junto al dispositivo. Cuando uses el dispositivo con un carro, muévelo cuidadosamente para evitar que se dañe a consecuencia de una caída.
- Desenchufa el dispositivo si hay tormenta eléctrica o si no vas a usarlo durante un período largo.
- Toda reparación debe ser realizada por personal cualificado. Deben llevarse a cabo reparaciones cuando el dispositivo se ha dañado de alguna forma, por ejemplo: el enchufe o cable de alimentación se ha dañado, se han derramado líquidos o se han caído objetos encima del dispositivo, se ha expuesto el dispositivo a lluvia o humedad, no funciona con normalidad o se ha caído.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA ELÉCTRICA, NO EXPOSAS ESTE DISPOSITIVO A LLUVIA O HUMEDAD. NO COLOQUES OBJETOS LLENOS DE LÍQUIDO SOBRE ESTE DISPOSITIVO.

Un volumen excesivo en los auriculares puede provocar pérdida de audición.

Este dispositivo usa pilas alcalinas, colócalas las pilas de acuerdo con las instrucciones del fabricante y quíttalas cuando no lo utilices durante períodos largos. No expongas las pilas a calor excesivo, como fuego, luz solar o similares. Las pilas y baterías deben desecharse de acuerdo con las regulaciones locales.

- Se recomienda utilizar pilas alcalinas no recargables o de litio en este dispositivo.
- No mezcles pilas de diferentes tipos o fabricantes. No mezcles pilas nuevas y antiguas.

Si este dispositivo contiene una batería de polímero de litio, no se puede exponer ni la batería ni el dispositivo a calor excesivo, como fuego, luz solar o similares. Desearchar la batería trándola al fuego o introducirla en un horno caliente, así como aplastarla o cortarla mecánicamente, puede ocasionar una explosión. Las pilas y baterías deben desecharse de acuerdo con las regulaciones locales. La batería solo puede cargarse utilizando el cargador suministrado.

PRECAUCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

PRECAUCIÓN: EL INTERIOR NO CONTIENE PIEZAS QUE EL USUARIO PUEDA REPARAR. TODA REPARACIÓN DEBE SER REALIZADA POR PERSONAL CUALIFICADO.

El signo de exclamación dentro de un triángulo equilátero pretende alertar al usuario de la presencia de instrucciones de funcionamiento y mantenimiento (reparación) importantes en la documentación que acompaña al dispositivo.

DECLARACIÓN MEDIOAMBIENTAL

Información sobre el reciclaje y la eliminación
El símbolo del contenedor tachado que aparece en el dispositivo, la documentación o el embalaje indica que este dispositivo y los accesorios eléctricos incluidos no deben desecharse como residuos domésticos normales, sino que deben llevarse a un sitio de recogida o eliminación específico. Es responsabilidad del usuario utilizar un punto o servicio de recogida específico para reciclar por separado los residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE) y las pilas o baterías (si están incluidas), de acuerdo con las leyes locales.

Recoger y reciclar (o reutilizar) de forma adecuada los aparatos eléctricos y electrónicos (AEE) ayuda a conservar materiales valiosos y protege la salud de las personas y el medio ambiente. Manejar, romper, dañar o reciclar de forma inadecuada puede ser perjudicial. Si desea obtener más información sobre dónde y cómo desearchar sus residuos AEE, contacta con las autoridades locales, el comerciante o el servicio de recogida de residuos domésticos.

Los dispositivos eléctricos cumplen con las normas locales vigentes sobre la restricción del uso de ciertas sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electrónicos. Focusrite Audio Engineering Limited y este producto cumplen, siempre que sea pertinente, con la Directiva 2011/65/EU del Parlamento Europeo y del Consejo y la Directiva (UE) 2015/863 sobre restricciones a la utilización de sustancias peligrosas (RUP) y las secciones de la ley de California sobre RUP, a saber, las secciones 25214.10, 25214.10.2 y 58012 del Health and Safety Code (Código de Salud y Seguridad) y la sección 42472.5 del Public Resources Code (Código de Recursos Públicos).

Reducción de sustancias peligrosas
Este dispositivo cumple con la legislación local en vigor relativa a la restricción de ciertos accesorios electrónicos peligrosos en los equipos eléctricos y electrónicos. Focusrite Audio Engineering Limited s'est conformée, et ce produit est conforme, le cas échéant, à la Directive 2011/65/EU de l'Union européenne et à la Directive (EU) 2015/863 relatives à la Restriction des Substances Dangereuses (RoHS).

FI TÄRKEITÄ TURVALLISUUSOHJEITA

- Lue nämä ohjeet.
- Säilytä nämä ohjeet.
- Huomio kaikki varoitukset.
- Noudata kaikkia ohjeita.
- Älä käytä tätä laitetta veden lähellä.
- Puhdista vain kuivalla liinalla.
- Älä asenna tätä laitetta ahtaaseen tilaan, kuten kirjahyllyyn. Asenna valmistajan ohjeiden mukaisesti.
- Älä aseta laitteen päälle avotulta, kuten kynttilöitä.
- Älä laita ihmenvainottomukkoja. Asenna valmistajan ohjeiden mukaisesti.
- Älä asenna laitetta lämmönlähteitä, kuten lämpöpattereita, lämmityslaitteita, liesiä tai muita laitteita (mukaan lukien vahvistimet), jotka tuottavat lämpöä.
- Virtajohdon päällä ei saa kävellä eikä se saa jäädä puustuksiin. Suojaa etenkin pistoke ja pistotähti sekä kohta, jossa johto kiinnityy laitteeseen.
- Käytä vain valmistajan määrittelemiä lisälaitteita ja lisävarusteita.
- Käytä vain valmistajan määrittelemää tai laitteen mukama myytävää kääryä, jalustaa, kolmijalkaa, kiinnikkeitä tai pöytä. Käryä käytettäessä on varottava, että kääry ja laite eivät tule kuumiksi ja aiheuta vahinkoa, jos kääry kaatuu tai laite tippuu.
- Irotta laite verkkovirrasta ukkosken aikaan, kun laite ei käytetä pitkään aikaa.
- Huollon saat tehdä vain pätevä huoltohenkilö. Huolto vaaditaan, kun laite on vahingoittunut millään tavalla, esimerkiksi, jos virtajohto tai pistoke on vahingoittunut, laitteen päälle on roiskunut nestettä tai pudonnut terävä esine, laite on kastunut taaseesta tai kosteudesta, laite ei toimi normaalisti tai laite on pudonnut.

VAROITUS

TULIPALON JA SÄHKÖISKUVAARAN VÄHENTÄMISEKSI LAITETTA EI SAA ALITUSTAA SATEELLEI TÄ KOSTEUDELLE. ÄLÄ ASETA LAITTEEN PÄÄLLE ESINEITÄ, JOTKA SISÄLTÄVÄT NESTEIDÄ.

Nappikuulokkeiden ja kuulokkeiden liiallinen äänenpainetaso voi aiheuttaa kuuloon heikennmistä.

Jos laitteesia voidaan käyttää alkuperäistään, asenna kaikki paristot valmistajan ohjeiden mukaisesti, ja poista paristot, kun laite on käytännöllistä pidemmän aikaa. Älä altista paristoja nestelke kuumuudelle, kuten tulelle tai auringonpaisteelle. Paristot on hävitettävä paikallisten määräysten mukaisesti. Akkaa saa ladata vain mukama toimitettuihin verkkoilaitiin.

- Laitteessa suositellaan käytettävissä olevia alkuperäisiä akkua- tai litiumparistoja.
- Älä sekoita erityyppisiä tai eri valmistajan paristoja keskenään. Älä sekoita vanhoja ja uusia paristoja keskenään.

Jos laite sisältää litiumpolymeriakun, laitetta tai akkua ei saa altistaa liialliselle kuumuudelle, kuten tulelle tai auringonpaisteelle. Akun hävittäminen tullessa tai kuumassa uunissa tai akun mekaaninen vahingoitus voi aiheuttaa räjähdystä, sovellutilla osin. Euroopan unionin direktiivillä 2011/65/EU ja direktiivillä (EU) 2015/863 vaarallisten aineiden käytön rajoittamisesta (RoHS-direktiivi).

TÄRKEITÄ TURVAOHJEITA

HUOMIO: LAITE EI SISÄLLÄ OSIA, JOTIA KÄYTTÄVÄ VOI HUOLTAA ITSE. VAIN PÄTEVÄ HUOLTOKÄHILÖ SAA HUOLTAA LAITTEEN.

Huomutuksen tässäviivien kolmion sisällä tarkoittaa, että ennen laitteen käyttöä la huoltola tulee tutustua laitteen mukama toimitettuihin asiakirjoihin.

YMPÄRISTÖILMOITUKSET

Hävittämisestä ja kiertäytystä koskevat tiedot

Laitteessa, oppaassa ja pakkauskaussa oleva kuva pyytää varustusta jätteenasiasta, jonka yllä on viitetty rukei, tarkoittaa, että tätä laitetta ja sen mukama lisäosia sisältäviä ei saa hävittää kotitalousjätteen mukama, vaan ne on vietävä erilliseen elektronikkajätteen keräyspisteeseen. Käyttäjän vastuulla on toimittaa sähkö- ja elektronikkalaiteromu ja mahdolliset akut ja paristot erilliseen kierrätyspisteeseen paikallisten lakien mukaisesti.

Sähkö- ja elektronikkalaitteiden asianmukainen kertys ja kiertäytys (tai uudelleenkäyttö) auttaa säästämään arvokkaita luonnonvarjoja ja suojelemaan ihmisten terveyttä ja ympäristöä. Virheellinen käettely, rikottuminen, vaurioit jati virheellinen kiertäytys voivat aiheuttaa

EN IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

- Read these instructions.
- Keep these instructions.
- Heed all warnings.
- Follow all instructions.
- Do not use this apparatus near water.
- Clean only with dry cloth.
- Do not install this apparatus in a confined space such as a bookcase or similar unit. Install in accordance with the manufacturer's instructions.
- Do not place naked flames, such as lighted candles, on the apparatus.
- Do not block ventilation openings. Install in accordance with the manufacturer's instructions.
- Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus (including amplifiers) that produce heat.
- Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug. A polarized plug has two blades with one wider than the other. A grounding type plug has two blades and a third grounding prong. The wide blade or the third prong are provided for your safety. If the provided plug does not fit into your outlet, consult an electrician for replacement of the obsolete outlet.

- Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs, convenience receptacles, and the point where they exit from the apparatus.
- The socket-outlet shall be installed near the equipment and shall be easily accessible.
- Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.
- Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by the manufacturer, or sold with the apparatus. When a cart is used, use caution when moving the cart/apparatus combination to avoid injury from tip-overs.
- Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of time.
- Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the apparatus has been damaged in any way, such as power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been dropped.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS APPARATUS TO RAIN OR MOISTURE. DO NOT PLACE OBJECTS FILLED WITH LIQUIDS ON THIS APPARATUS.

Excessive sound pressure levels from earphones and headphones can cause hearing loss. If this apparatus can contain alkaline batteries, install all batteries according to the manufacturer's instructions and remove batteries when unused for long periods of time. Do not expose batteries to excessive heat such as fire, sunshine or similar. Batteries must be disposed of in accordance with local regulations.

- It is recommended that non-rechargeable alkaline or lithium batteries are used with this apparatus.

- Do not mix old batteries of different types or manufacturer. Do not mix old and new batteries. If this apparatus contains a lithium polymer battery, neither apparatus nor battery should be exposed to excessive heat such as fire, sunshine or similar. Disposal of the battery into fire or a hot oven or mechanically crushing or cutting can result in explosion. Batteries must be disposed of in accordance with local regulations. The battery must only be charged using the supplied mass charger.

IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT REMOVE COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

The lightning flash with arrowhead symbol, within equilateral triangle, is intended to alert the user to the presence of uninsulated dangerous voltage within the product's enclosure that may be of sufficient magnitude to constitute a risk of electric shock to persons.

The exclamation point within an equilateral triangle is intended to alert the user to the presence of important operating and maintenance (servicing) instructions in the literature accompanying the appliance.

ENVIRONMENTAL DECLARATIONS

Disposal and recycling information
The crossed-out wheeled bin symbol on the appliance, literature or packaging materials means this appliance and included electrical accessories must not be disposed of as normal domestic waste but taken to a dedicated waste collection or disposal site. It is the responsibility of the user to use a designated collection point or service for separate recycling of waste electrical and electronic equipment (WEEE) and batteries (if included) according to local laws.

Proper collection and recycling (or re-use) of electrical and electronic equipment (EEE) helps to conserve valuable materials and protects human health and the environment. Improper handling, breakage, damage and/or improper recycling may be harmful. For more information regarding where and how to dispose of your EEE waste, please contact your local authorities, retailer or household waste disposal service.

Reduction of hazardous substances
This appliance and electrical accessories are compliant with local applicable rules on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment. Focusrite Audio Engineering Limited has conformed and this product conforms, where applicable, to the European Union's Directive 2011/65/EU and Directive (EU) 2015/863 on Restrictions of Hazardous Substances (RoHS), UK Government SI 2012 No.3032.

US TO THE USER

- Do not modify this unit! This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, meets FCC requirements. Modifications not expressly approved by Focusrite may void your authority, granted by the FCC, to use this product.
- Important: This product satisfies FCC regulations when high quality shielded cables are used in conjunction with other equipment. Failure to use high quality shielded cables or to follow the installation instructions within this manual may cause magnetic interference with appliances such as radios and televisions and void your FCC authorization to use this product in the USA.
- Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:
 - Reorient or relocate the receiving antenna
 - Increase the separation between the equipment and receiver
 - Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected
 - Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help

RoHS Notice
Focusrite Audio Engineering Limited has conformed and this product conforms, where applicable, to sections of California law which refer to RoHS, namely sections 25214.10, 25214.10.2, and SB012, Health and Safety Code; Section 42472.5, Public Resources Code.

CA TO THE USER / A L'UTILISATEUR

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003. If this apparatus is capable of establishing wireless communication:

This device contains licence-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply with Innovation, Science and Economic Development Canada's licence-exempt RSS(s). This operation is subject to the following two conditions:

- This device may not cause interference
- This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device

Cet appareil numérique de la classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada. Si cet appareil est capable d'établir une communication sans fil :

L'émetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est conforme aux CNR d'Innovation, Sciences et Développement économique Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes :

- L'appareil ne doit pas produire de brouillage
- L'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le brouillage est susceptible d'en compromettre le fonctionnement

CZ DŮLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÍ POKYNY

- Tyto pokyny si přečtěte.
- Tyto pokyny si uschovejte.
- Řiďte se všemi upozorněními.
- Dodržujte všechny pokyny.
- Přístroj neupouštějte v blízkosti vody.
- Čistěte pouze suchým hadříkem.

Přístroj nainstalujte do uzavřeného prostoru, jako je knihovna nebo něco podobného. Instalujte jej v uzavřené a suché místnosti. Instalujte jej v souladu s pokyny výrobce. Ne přístroj neumisťujte otevřený ohně, například zapařovač.

- Větrací otvory nezakrývejte. Přístroj instalujte v souladu s pokyny výrobce.
- Přístroj neumisťujte poblíž zdrojů tepla, jako jsou radiátory, výdechý topení, vařiče ani jiné přístroje (včetně zesilovačů), které se zahívají.
- Neobcházíte bezpečnostní ochranné prvky polarizované ani uzemňovací zástrčky. Polarizační zástrčka má dva kontakty, z nichž jeden je širší než druhý. Uzemňovací zástrčka má dva kontakty a třetí uzemňovací kontakt. Drátový kábel nebo třetí kontakt spojí k bezpečnostnímu uzemlení. Pokud dodržujete bezpečnostní předpisy, nepoškozujte vaši elektrická zásuvka, požádáte elektrikaře o výměnu zásuvky, protože je zastaralá.
- Napájecí kabel chráňte před přálápnutím a přivěšením, zejména v místě zástrčky, u zásuvek a v místě, kde vychází z přístroje.
- Elektrická zásuvka by se měla nacházet poblíž přístroje a měla by být snadno přístupná.
- Používejte pouze příslušenství určené výrobcem.
- Používejte pouze vozík, podstavec, stojan, držák nebo stůl, který byl určen výrobcem nebo prodán s přístrojem. Když přístroj převážáte na vozíku, dávejte pozor, aby se nepřevrátil a nezranil vás.
- Když má být bouřka nebo když přístroj nebudete delší dobu používat, odpojte jej od zásuvky.
- Všecké servisní zátky přeměňte kvalifikačním technikem. Servis je pobídka, pokud by přístroj nějak poškodil (například byl poškozen jeho napájecí kabel nebo zástrčka), pokud se do přístroje dostala kapalina nebo jiné předměty, pokud by přístroj vystaven dešti nebo vlhkosti, pokud přístroj nefunguje správně nebo pokud došlo k jeho pádu.

UPOZORNĚNÍ

PŘÍSTROJ NEVYSTAVUJTE DEŠTI ANI VLHKOSTI. JINAK HROZÍ RIZIKO POŽÁRU NEBO ÚRAŽU ELEKTRICKÝM PROUDEM. NA PŘÍSTROJ NEUMISŤUJTE PŘEDMĚTY NAPLŇENÉ KAPALINAMI.

Nadměrná hlasitost zvuku ze sluchátek může způsobit ztrátu sluchu.

Pokud přístroj může obsahovat alkalické baterie, tyto baterie nainstalujte v souladu s pokyny od výrobce. Pokud přístroj nebudete delší dobu používat, tyto baterie vyjměte. Baterie nevystavujte nadměrné teplotě, například slunečnímu záření, nebo vlhkosti. Baterie ne likvidovat v souladu s místními předpisy. Baterie smí být nabíjena pouze dodávanou nabíječkou.

- V přístroji se nepoužívají použitelné nedobíjecí alkalické ani litiové baterie.
- Nekombinujte baterie různých typů nebo od různých výrobců. Nekombinujte staré a nové baterie.

Pokud přístroj obsahuje lithium-polymerovou baterii, přístroj ani baterii nevystavujte nadměrnému teplu, například ohněm suchu such fire, sunshine or similar. Disposal of the battery into fire or a hot oven or mechanically crushing or cutting can result in explosion. Batteries must be disposed of in accordance with local regulations. The battery must only be charged using the supplied mass charger.

DŮLEŽITÁ BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ

UPOZORNĚNÍ
POZOR: V PŘÍPADĚ SEJMUTÍ KRYTU NEBO ZADNÍHO DÍLU HROZÍ ÚRAZ ELEKTRICKÝM PROUDEM. UNVÍRŇ NEBOUŽ ZADNE SOUČÁSTI, KTERÉ BY UŽÍVATEL MOHL OPRAVOVAT. VŠECKÉ SERVISNÍ ZÁKROKY PŘENECHTE KVALIFIKOVANÝM TECHNIKŮM.

Symbol blesku v rovnoramenném trojúhelníku upozorňuje uživatele na existenci důležitých elektrických proudem.

Výkřikový v rovnoramenném trojúhelníku upozorňuje uživatele na existenci důležitých pokynů pro provoz a údržbu (servis), které jsou součástí doprovodné dokumentace přístroje appliance.

PROHLÁŠENÍ O OCHRANĚ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Informace o likvidaci a recyklaci

Symbol přeškrtnuté popelnice s kolečky na přístroji, v dokumentaci nebo na obalovém materiálu znamená, že přístroj a dodává elektrické příslušenství nepatří do běžného komunálního odpadu a že je nutné je odevzdat ve vyhrazeném sběrném dvoře. Uživatel podle místní legislativy musí odpadní elektrická a elektronická zařízení včetně jejich baterií (pokud jsou součástí) odevzdat ve vyhrazeném sběrném dvoře.

Rádný servis a recyklace (či opětovné využití) elektrických a elektronických zařízení pomáhá hoššírně nakládat s ceninými materiály a chrání lidstvo před škodlivými vlivy. Nesprávná manipulace s přístrojem, polceními přístroje či nesprávná recyklace mohou způsobit škodu. Další informace o sběrných dvorech pro odpadní elektrická a elektronická zařízení a o způsobech likvidace těchto zařízení se dozvíte od místních úřadů, prodejce nebo zpracovatele komunálního odpadu.

Omezení nebezpečných látek

Tomto přístroji a jeho elektrické příslušenství vyhovují platným místním pravidlům, jeze omezují používání určitých látek v elektrických a elektronických zařízeních. Společnost Focusrite Audio Engineering Limited potvrzuje, že produkt v platném rozsahu vyhovuje evropské směrnici 2011/65/EU ohledně omezení používání nebezpečných látek a její úpravě 2015/863.

DE WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN

- Bitte lesen Sie diese Anweisungen.
- Bewahren Sie diese Anweisungen auf.
- Bitte beachten Sie sämtliche Warnhinweise.
- Befolgen Sie sämtliche Anweisungen.
- Verwenden Sie dieses Gerät nicht in der Nähe von Wasser.
- Benutzen Sie das Gerät nur mit einem trockenen Tuch.
- Installieren Sie dieses Gerät nicht in engen Räumlichkeiten, wie z. B. einem Bücherregal oder ähnlichen Konstruktionen. Installieren Sie das Gerät gemäß der Herstellerangaben.
- Stellen Sie keine Gegenstände mit offenen Flammen, wie z. B. brennende Kerzen, auf das Gerät.
- Die Lüftungsoffnungen dürfen nicht blockiert werden. Installieren Sie das Gerät gemäß der Herstellerangaben.
- Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Heizkörpern, Heizregistern, Öfen oder anderen Geräten (einschließlich Elektroherd), auf die Wärme erzeugen.
- Umgeben Sie nicht den Sicherheitsaspekt des geerdeten Steckers. Ein deutscher Stecker ist symmetrisch mit zwei Kontaktstiften aufgebaut und nicht verpolungssicher. Ein geerdeter Stecker hat zwei Kontaktstifte sowie Schutzkontakte als dritte Pole. Die Konstruktion dient Ihrer Sicherheit. Sofern der mitgelieferte Stecker nicht in Ihre Steckdose passt, konsultieren Sie bitte einen Elektriker.
- Schützen Sie das Netzlabel vor versehentlichen Tritten oder einem Einklinkern, insbesondere an Steckern, Steckdosen und an der Stelle, an der das Kabel aus dem Gerät heraustritt.
- Der Steckdosenausgang sollte in der Nähe des Geräts installiert werden und leicht zugänglich sein.
- Verwenden Sie ausschließlich durch den Hersteller spezifiziertes Zubehör.
- Verwenden Sie nur Wagen, Ständer, Stativ, Halterung oder Tisch, die vom Hersteller spezifiziert oder mit dem Gerät verkauft wurden. Bei Verwendung eines Wagens ist beim Bewegen der Wagen/Geräte-Kombination Vorsicht geboten, um Verletzungen durch Umkippen zu vermeiden.
- Trennen Sie das Gerät bei Gewitter oder wenn es über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird, vom Stromanschluss.
- Überlassen Sie sämtliche Wartungsarbeiten grundsätzlich qualifiziertem Servicepersonal. Das Gerät muss gewartet werden, wenn es in irgendeiner Weise beschädigt wurde, z. B. wenn das Netzlabel oder der Stecker beschädigt ist, Flüssigkeit verschüttet wurde oder Gegenstände in das Gerät gefallen sind, wenn das Gerät Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, wenn es nicht normal funktioniert oder wenn es fallen gelassen wurde.

WARNING

UM DIE GEFAHR VON FEUER ODER EINES STROMSCHLAGS ZU VERRINGERN, SETZEN SIE DAS GERÄT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT AUS. STELLEN SIE KEINE MIT FLÜSSIGKEITEN GEFÜLLTEN GEGENSTÄNDE AUF DIESES GERÄT.

Ein zu hoher Schalldruckpegel von Ohr- und Kopfhörern can Gehörverlust führen. Sofern dieses Gerät Alkalibatterien enthalten kann, legen Sie alle Batterien gemäß den Herstelleranweisungen ein und nehmen Sie die Batterien heraus, sofern das Gerät über einen längeren Zeitraum nicht benutzt wird. Setzen Sie die Batterien keiner übermäßigen Hitze wie Feuer, Sonne oder Ähnlichem aus. Die Batterien müssen gemäß den örtlichen Vorschriften entsorgt werden.

- Es wird empfohlen, nicht wiederaufbaubare Alkali- oder Lithiumbatterien mit diesem Gerät zu verwenden.
- Mischen Sie keine Batterien unterschiedlicher Art oder Hersteller. Mischen Sie keine alten und neuen Batterien.

Sofern dieses Gerät einen Lithium-Polymer-Akku enthält, sollten weder das Gerät noch den Akku übermäßige Hitze wie Feuer, Sonnenschein oder Ähnlichem ausgesetzt werden. Wird eine Batterie ins Feuer oder in einen heißen Ofen geworfen, mechanisch zerdrückt oder zerschritten, kann es zu einer Explosion kommen. Die Batterien müssen gemäß den örtlichen Vorschriften entsorgt werden. Der Akku darf nur mithilfe des mitgelieferten Netzladegeräts geladen werden.

WICHTIGE SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

VORSICHT
ACHTUNG: UM DIE GEFAHR EINES STROMSCHLAGS ZU VERRINGERN, ENTFERNEN SIE KEINESFALLS DIE GERÄTEABDECKUNG ODER -RÜCKSEITE. SIE GEFINDEN SICH KEINE DURCH DEN BENUTZER ZU GRUNDSÄTZLICH QUALIFIZIERTER FACHPERSONAL.

Das Blitzsymbol mit einer Blitzspitze in einem gleichseitigen Dreieck soll den Benutzer auf das Vorhandensein nicht isolierter, gefährlicher Spannungen innerhalb des Produktgehäuses hinweisen, die so stark sind, dass sie eine Gefahr für Personen durch Stromschlag darstellen können.

Das Ausrufezeichen in einem gleichseitigen Dreieck soll den Benutzer auf wichtige Bedienungs- und Wartungsanweisungen hinweisen, die in den dem Gerät beiliegenden Unterlagen nachzulesen sind.

UmweltDEKLARATIONEN

Informationen zu Entsorgung und Wiederverwertung

Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne auf dem Gerät, in den Unterlagen oder dem Verpackungsmaterial bedeutet, dass dieses Gerät und das mitgelieferte elektrische Zubehör nicht als normaler Hausmüll entsorgt werden dürfen, sondern einer speziellen Müllsammel- oder Entsorgungsstelle zugeführt werden müssen. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, eine ausgewiesene Sammelstelle oder einen Dienst das getrennte Recycling von Elektro- und Elektronik-Altgeräten (WEEE) und Batterien (sofern enthalten) gemäß den örtlichen Gesetzen zu nutzen.

Die richtige Sammlung und das Recycling bzw. die Wiederverwendung von Elektro- und Elektronikgeräten (EEE) hilft, wertvolle Materialien zu sparen sowie die menschliche Gesundheit und die Umwelt zu schützen. Unsachgemäße Handhabung, Bruch, Beschädigung und/oder unsachgemäßes Recycling können schädlich sein. Für weitere Informationen über die Art und Entsorgungsteilen Ihrer Elektro- und Elektronikgeräte, wenden Sie sich bitte an die zuständigen örtlichen Behörden, Ihren Einzelhändler oder Ihren Dienst zur Hausmüllentsorgung.

Verringerung gefährlicher Stoffe

Dieses Gerät und das elektrische Zubehör entsprechen den lokalen geltenden Regeln zur Einschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Substanzen in Elektro- und Elektronikgeräten. Focusrite Audio Engineering Limited folgt und dieses Produkt entsprechen der Richtlinie 2011/65/EU der Europäischen Union und der Richtlinie 2015/863 über Einschränkungen gefährlicher Substanzen (RoHS).

DK VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

- Læs disse instruktioner.
- Gem disse instruktioner.
- Vær opmærksom på alle advarsler.
- Følg alle instruktioner.
- Brug ikke dette apparat i nærheden af vand.
- Rengør kun med et tørt klud.
- Installer ikke dette apparat på et sted med træg plads, f.eks. en reel eller lignende. Installer i overensstemmelse med producentens anvisninger.
- Åbn ikke åben ilden, f.eks. tændte stearinlys, på apparatet.
- Brug aldrig ventilationsåbninger. Installer i overensstemmelse med producentens anvisninger.
- Installer ikke i nærheden af varmekilder, såsom radiators, varmeapparatet, ovne eller andre apparater (inklusive forvarmerek, der producerer varme).
- Undgå at omgå sikkerhedsformålet med det polariserede eller jerdede stik. Et polariseret stik har to blade, hvor det ene er bredere end det andet. Et jordet stik har to blade og en tredje tand med jordforbindelse. Det brede blad eller den tredje tand er til stilet for din sikkerheds skyld. Hvis det medfølgende stik ikke passer ind i din stikkontakt, skal du kontakte en elektriker for at udskifte det med det rigtige stikkontakt.
- Beskyt ledningen mod at blive trådt på eller klemt, især ved stik, stikkontakter og det sted, hvor de er forbundet til apparatet.
- Stikkontakten skal være installeret i nærheden af udstyret og være let tilgængelig.
- Brug kun tilføjelser/albholder, der er specificeret af producenten.
- Brug kun tøjgenser, stativer, tøjlede, bøjlen eller bordet, der er specificeret af producenten eller sælges sammen med apparatet. Når en vogn bruges, skal du være forsigtig, når du flytter kombinationen af vogn og apparat for at undgå personskade, i tilfælde af den tippet.
- Tag stikket ud af dette apparat under tordenvejr eller når det ikke bruges i længere tid.
- Overlad alle serviceeftersyn til kvalificeret servicepersonale. Serviceeftersyn er påkrævet, når apparatet er blevet beskadiget på en eller anden måde, f.eks. ledningen eller stikket er beskadiget, væske er blevet spildt på det eller genstande er faldet ned i apparatet, apparatet har været udsat for regn eller fugt, ikke fungerer normalt, eller er blevet tået.

ADVARSEL

FOR AT REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK STOD MÅ APPARATET IKKE UDSÆTTES FOR REGN ELLER FUGT. PLACER IKKE OBJEKTER FYLDT MED VÆSKE PÅ DETTE APPARAT.

For høj lydniveau fra hovedtelefoner kan forårsage høretab.

Hvis dette apparat kan indeholde alkaliske batterier, skal du installere alle batterier i henhold til producentens anvisninger og fjerne batterier, når de ikke skal bruges i længere tid. Undsæt ikke batterier for for høj varme, såsom id, sollys eller lignende. Batterier skal bortskaffes i overensstemmelse med lokale bestemmelser.

- Det anbefales, at der bruges ikke-genopladelige alkaliske eller lithiumbatterier til dette apparat.
- Bland ikke batterier af forskellig type eller producent. Bland ikke gamle og nye batterier.

Hvis dette apparat indeholder et lithiumbatteri med polymer, må hverken apparatet eller batteri udsættes for for høj varme, såsom id, sollys eller lignende. Batterier skal bortskaffes i id eller en varm ovn eller mekanisk presning eller skæring kan resultere i eksplosion. Batterier skal bortskaffes i overensstemmelse med lokale bestemmelser. Batteriet må kun oplades ved hjælp af den medfølgende oplader.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

VIGTIGT
ADVARSEL: FOR AT REDUCERE RISIKOEN FOR ELEKTRISK STOD, MÅ COBERTET (ELLER BAGSTYKKET) IKKE FJERNES. INGEN BRUGER-ANVENDELIGE DELE INDEN. OVERLAD SERVICEEFTERSYN TIL KVALIFICERET PERSONALE.

Lynet med pilspejls-symbolet i en ligesidet trekant er beregnet til at advare brugeren om tilstedeværelsen af uisoleret farlig spænding i produktets kabinet, der kan have en styrke, der er tilstrækkelig til at udgøre en risiko for elektrisk stød hos mennesker. Udstødning i en ligesidet trekant er beregnet til at advare brugeren om tilstedeværelsen af vigtige betjenings- og vedligeholdelsesinstruktioner (serviceeftersyn) i den litteratur, der ledsager apparatet.

MILJØERKLÆRINGER

Oplysninger om bortskaffelse og genbrug

Symbolmet med en overstregt skraldespand på apparatet, litteraturen eller emballagen betyder, at dette apparat og det medfølgende elektriske tilbehør ikke må bortskaffes som normalt husholdningsaffald, men skal bringes til en særlig lokalitet for affaldsindsamling og bortskaffelse. Det er brugers ansvar at bortskaffe apparatet på et særligt tåget indsamlested for separat genbrug af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) og batterier (hvis inkluderet) i henhold til lokal lovgivning. Korrekt indsamling og genbrug (eller genanvendelse) af elektrisk og elektronisk udstyr (EEE) hjælper med at bevare værdifulde materialer og beskytter menneskers sundhed og miljøet. Forkert håndtering, brud, beskadigelse og/eller forkert genbrug kan være skadeligt. For mere information om, hvor og hvordan du skal bortskaffe dit EEE-affald, skal du kontakte dine lokale myndigheder, forhandler eller affaldshåndtering.

Reduktion af farlige stoffer

Dette apparat og elektriske tilbehør er i overensstemmelse med lokale gældende regler om begrænsning af farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr. Focusrite Audio Engineering Limited er i overensstemmelse med, og dette produkt er, hvor det er relevant, i overensstemmelse med EU's direktiv 2011/65/EU og direktiv (EU) 2015/863 om begrænsninger af farlige stoffer (RoHS).

ES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

- Léa estas instrucciones.
- Conserva estas instrucciones.
- Presta atención a las advertencias.
- Sigue todas las instrucciones.
- No utilices este dispositivo cerca del agua.
- Limpia el dispositivo solo con un paño seco.
- No coloques este dispositivo en un espacio cerrado, como una estantería u otro lugar similar. Colócalo de acuerdo con las instrucciones del fabricante.
- No coloques fuentes con llamas descubiertas (como velas encendidas) sobre el dispositivo.
- No obstruyas las aberturas de ventilación. Colócalo de acuerdo con las instrucciones del fabricante.
- No coloques el dispositivo (incluidos los amplificadores) cerca de fuentes de calor, como radiadores, calefactores, estufas u otros aparatos que produzcan calor.
- No le desagues del dispositivo de seguridad del enchufe con toma a tierra o polarizado. Los enchufes polarizados disponen de dos clavijas, una de mayor tamaño que la otra. Los enchufes con toma a tierra tienen dos clavijas y una tercera de toma a tierra. La clavija ocha o la tercera clavija se proporcionan para la seguridad del usuario. Si el enchufe suministrado no encaja en la toma, ponte en contacto con un electricista para sustituir la toma antigua.
- Protege el cable de alimentación para que no se pise o pinche, especialmente en los enchufes, ladrones y el punto de salida del dispositivo.
- La toma de corriente debe estar cerca del equipo y ser fácilmente accesible.
- Utiliza solo los complementos o accesorios especificados por el fabricante.
- Utiliza el cto dispositivo solo con el carro, pie, trípode, bastidor o mesa especificados por el fabricante o vendidos junto al dispositivo. Cuando uses el dispositivo con un carro, muévelo cuidadosamente para evitar que se dañe a consecuencia de una caída.
- Desenchufa el dispositivo si hay tormenta eléctrica o si no vas a usarlo durante un período largo.
- La tda reparación debe ser realizada por personal cualificado. Deben llevarse a cabo reparaciones cuando el dispositivo se ha dañado de alguna forma, por ejemplo: el enchufe o cable de alimentación se ha dañado, se han derramado líquidos o se han caído objetos encima del dispositivo, se ha expuesto el dispositivo a lluvia o humedad, no funciona con normalidad o se ha caído.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA ELÉCTRICA, NO EXPOSAS ESTE DISPOSITIVO A LLUVIA O HUMEDAD. NO COLOQUES OBJETOS LLENOS DE LÍQUIDO SOBRE ESTE DISPOSITIVO.

Un volumen excesivo en los auriculares puede provocar pérdida de audición.

Si este dispositivo usa pilas alcalinas, coloca las pilas de acuerdo con las instrucciones del fabricante y quítalas cuando no lo utilices durante períodos largos. No expongas las pilas a calor excesivo, como fuego, luz solar o similares. Las pilas y baterías deben desecharse de acuerdo con las regulaciones locales.

- Se recomienda utilizar pilas alcalinas no recargables o de litio en este dispositivo.

- No mezcles pilas de diferentes tipos o fabricantes. No mezcles pilas nuevas y antiguas.

Si este dispositivo contiene una batería de polímero de litio, no se pueden exponer ni la batería ni el dispositivo a calor excesivo, como fuego, luz solar o similares. Desechar la batería trándola al

uego o introducirlo en un horno caliente, así como aplastarla o cortarla mecánicamente, puede ocasionar una explosión. Las pilas y baterías deben desecharse de acuerdo con las regulaciones locales. La batería solo puede cargarse utilizando el cargador suministrado.

PRECAUCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

PRECAUCIÓN
PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA ELÉCTRICA, NO QUITES LA CUBIERTA (O PARTE TRASERA) DEL INTERIOR NO CONTIENE PIEZAS QUE EL USUARIO PUEDA REPARAR. TODA REPARACIÓN DEBE SER REALIZADA POR PERSONAL CUALIFICADO.

El símbolo del rayo con forma de flecha dentro de un triángulo equilátero pretende alertar al usuario de la presencia de voltaje peligroso sin aislar dentro de la carcasa del producto, que puede ser de magnitud suficiente como para constituir un riesgo de descarga eléctrica para las personas.

El signo de exclamación dentro de un triángulo equilátero pretende alertar al usuario de la presencia de instrucciones de funcionamiento y mantenimiento (reparación) importantes en la documentación que acompaña al dispositivo.

DECLARACIÓN MEDIOAMBIENTAL

Información sobre el reciclaje y la eliminación
El símbolo del contenedor tachado que aparece en el dispositivo, la documentación o el embalaje indica que este dispositivo y los accesorios electrónicos incluidos no deben desecharse como residuos domésticos normales, sino que deben llevarse a un sitio de recogida o eliminación específico. Es responsabilidad del usuario utilizar un punto o servicio de recogida para reciclar por separado los aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE) y las pilas o baterías (si están incluidas), de acuerdo con las leyes locales. Recoger y reciclar (o reutilizar) de forma adecuada los aparatos eléctricos y electrónicos (AEE) ayuda a conservar materiales valiosos y protege la salud de las personas y el medio ambiente. Manejar, romper, dañar o reciclar de forma inadecuada puede ser perjudicial. Si deseas obtener más información sobre dónde y cómo desechar tus residuos AEE, contacta con las autoridades locales, el comerciante o el servicio de recogida de residuos domésticos.

Reducción de sustancias peligrosas
Este dispositivo y los accesorios electrónicos cumplen con las normas locales vigentes sobre la restricción del uso de ciertas sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electrónicos. Focusrite Audio Engineering Limited y este producto plumpen, siempre sea pertinente, con la Directiva 2011/65/EU del Parlamento Europeo y del Consejo y la Directiva (UE) 2015/863 sobre restricciones a la utilización de sustancias peligrosas (RSPU) y las secciones de la ley de California sobre RSPU y sobre las secciones 25214.10, 25214.10.2 y SB012 del Health and Safety Code (Código de Salud y Seguridad) y la sección 42472.5 del Public Resources Code (Código de Recursos Públicos).

FI TÄRKEITÄ TURVALLISUUSOHJEITA

- Lue nämä ohjeet.
- Säilytä nämä ohjeet.
- Huomioi kaikki varoitukset.
- Noudatta kaikkia ohjeita.
- Älä käytä tätä laitetta veden lähellä.
- Puhdista vain kuivalla liinalla.
- Älä asenna tätä laitetta altaaseen tilaan, kuten kirjahyllyyn. Asenna valmistajan ohjeiden mukaisesti.
- Älä aseta laitteen päälle avotulta, kuten kynttilöitä.
- Älä tuiki ihmänavoitusta käyttöä. Asenna valmistajan ohjeiden mukaisesti.
- Älä asenna lähelle lämmönlähteitä, kuten lämpöputkia, lämmityslaitteita, liesiä tai muita läitettä (muokkaa lukien vahvistimet), jotka tuottavat lämpöä.
- Älä ohta polarisoidun tai maadoitetun pistokkeen tarkoitusta. Polarisoitussa pistokpassa on kaksi nastaa, jotka yhdessä muodostavat kolmen tonen. Maadoitusosa on kolmas nastaa ja kolmas maadoituspiikki. Levä nastat tai kolmas piikki on tarkoitettu käyttäjän turvaksi. Jos mukana toimitettu pistoke ei sovi pistorasiasa, ota yhteyttä jällemyyjään.
- Virtajohdon päällä ota saa kävellä eikä se saa jättää puristuksiin. Suojaa etenkin pistoke ja pistorasia sekä kotta, jossa johto kiinnityt jalkatelineeseen.
- Pistorasian on oltava lähellä laitetta ja helposti käytettävissä.
- Käytä vain valmistajan määrittämiä lisälaitteita ja lisävarusteita.
- Käytä vain valmistajan määrittämellä tai laitteen mukana myytävää kärkeä, jautusta, koirinjalusta, kiinnittimiä tai pöytä. Käytä käyttöajetissa on varovasti, että kärkeä ja laite eivät kaadu ja aiheuta vahinkoa.
- Irrota laite verkkovirranstus ukkosen aikana ja kun laite eiä käytetty pitkään aikaan.
- Huollon saat tehdä vain pätevä huoltokäyttökä. Huolto vaaditaan, kun laite on vahingoittunut millään tavalla, esimerkiksi, jos virtajohto tai pistoke on vahingoittunut, laitteen päälle on roikautunut nestettä tai pudonnut tavara esine, laite on kastunut saateesta tai kosteudesta, laite ei toimi normaalisti tai laite on pudonnut.

EN IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

- Read these instructions.
- Keep these instructions.
- Heed all warnings.
- Follow all instructions.
- Do not use this apparatus near water.
- Clean only with dry cloth.
- Do not install this apparatus in a confined space such as a bookcase or similar unit. Install in a well-ventilated area.
- Do not place naked flames, such as lighted candles, on the apparatus.
- Slots and openings in the cabinet are provided for ventilation and to ensure reliable operation of the product and to protect it from overheating. Please do not block any ventilation openings. Ensure adequate space around the apparatus for sufficient ventilation. Ventilation should not be impeded by covering with items such as newspapers, tablecloths, curtains etc.

- This apparatus must not be exposed to dripping or splashing. No objects filled with liquid, such as vases, should be placed on the apparatus.
- Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus (including amplifiers) that produce heat.
- Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug. A polarized plug has two blades with one wider than the other. A grounding type plug has two blades and a third grounding prong. The wide blade or the third prong are provided for your safety. If the provided plug does not fit into your outlet, consult an electrician for replacement of the obsolete outlet.

- Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs, convenience receptacles, and the point where they exit from the apparatus.
- Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.
- Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by the manufacturer, or sold with the apparatus. When a cart is used, use caution when moving the cart/apparatus combination to avoid injury to persons and to tip-over.
- Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of time.
- Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the apparatus has been damaged in any way, such as power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been dropped.

WARNING

This apparatus must be earthed by connecting the power cord to a socket-outlet with an earthing connection. This apparatus draws nominal non-operating power from the AC outlet with its POWER switch in the off position. This apparatus should be located close enough to the AC outlet so that you can easily grasp the power cord plug at any time. The MAINS plug or the appliance coupler is used as the disconnect device. Either device shall remain readily accessible when the apparatus is installed for use. TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS APPARATUS TO RAIN OR MOISTURE. DO NOT PLACE OBJECTS FILLED WITH LIQUIDS ON THIS APPARATUS. Excessive sound pressure levels from earphones and headphones can cause hearing loss.

IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT REMOVE COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

The lightning flash with arrowhead symbol, within equilateral triangle, is intended to alert the user to the presence of uninsulated dangerous voltage within the product's enclosure that may be of sufficient magnitude to constitute a risk of electric shock to persons. The exclamation point within an equilateral triangle is intended to alert the user to the presence of important operating and maintenance (servicing) instructions in the literature accompanying the appliance.

ENVIRONMENTAL DECLARATIONS

Disposal and recycling information
The crossed-out wheelite bin symbol on the appliance, literature or packaging materials means this appliance and included electrical accessories must not be disposed of as normal domestic waste but taken to a dedicated waste collection or disposal site. It is the responsibility of the user to use a designated collection point or service for separate recycling of waste electrical and electronic equipment (WEEE) and batteries (if included) according to local laws. Proper collection and recycling (or re-use) of electrical and electronic equipment (EEE) helps to conserve valuable materials and protects human health and the environment. Improper handling, breakage, damage and/or improper recycling may be harmful. For more information regarding where and how to dispose of your EEE waste, please contact your local authorities, retailer or household waste disposal service.

Reduction of hazardous substances
This appliance and electrical accessories are compliant with local applicable rules on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment. Focusrite Audio Engineering Limited has conformed and this product conforms, where applicable, to the European Union's Directive 2011/65/EU and Directive (EU) 2015/863 on Restrictions of Hazardous Substances (RoHS), UK Government SI 2012 No.3032.

US TO THE USER

- Do not modify this unit! This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, meets FCC requirements. Modifications not expressly approved by Focusrite may void your authority, granted by the FCC, to use this product.
- Important: This product satisfies FCC regulations when high quality shielded cables are used to connect with other equipment. Failure to use high quality shielded cables or to follow the installation instructions within this manual may cause magnetic interference with appliances such as radios and televisions and void your FCC authorization to use this product in the US.
- Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:
 - Reorient or relocate the receiving antenna
 - Increase the separation between the equipment and receiver
 - Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected
 - Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help

RoHS Notice
Focusrite Audio Engineering Limited has conformed and this product conforms, where applicable, to sections of California law which refer to RoHS, namely sections 25214.10, 25214.10.2, and 58012, Health and Safety Code, Section 42475.2, Public Resources Code.

CA TO THE USER / A L'UTILISATEUR

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003
If this apparatus is capable of establishing wireless communication:
This device contains licence-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply with Innovation, Science and Economic Development Canada's licence-exempt RSS(s). Operation is subject to the following two conditions:

- This device may not cause interference
- This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device

Cet appareil numérique de la classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada
Si cet appareil est capable d'établir une communication sans fil :

L'émetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est conforme aux CNR d'Innovation, Sciences et Développement économique Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes :

- L'appareil ne doit pas produire de brouillage
- L'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le brouillage est susceptible d'en compromettre le fonctionnement

CZ DŮLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÍ POKYNY

- Tuto pokyny si přečtěte.
- Tuto pokyny si uschovejte.
- Řiďte se všemi upozorněními.
- Dodržujte všechny pokyny.
- Přístroj nepoužívejte v blízkosti vody.
- Čistěte pouze suchým hadříkem.
- Přístroj nenechte do uzavřeného prostoru, jako je knihovna nebo něco podobného. Instalujte jej v souladu s pokyny výrobce. Instalujte jej v souladu s pokyny výrobce.
- Na přístroj neumisťujte otevřené ohně, například zapálené svíčky.
- Zásuvky a otvory ve skříni slouží k větrání, k zajišťování spolehlivé chodu produktu a k ochraně produktu před přehříváním. Žádné větrací otvory nezakrývejte. Kolem přístroje musí být dostatek prostoru, aby bylo možné jeho dostatečně větrání. Přikrývný přístroje předměty, jako jsou noviny, ubrusy či deštno, můžete, větrání omezit.
- Přístroj nesmí být politi ani postříkán. Neumisťujte na něj žádné předměty naplněné kapalinami, například vodu.
- Dieses Gerät und das elektrische Zubehör beschützen den lokal geltenden Regeln zur Verantwortung des Benutzers, eine ausgewiesene Sammelstelle oder einen Ort für das getrennte Recycling von Elektro- und Elektronik-Altgeräten (WEEE) und Batterien (sofern vorhanden) sind den örtlichen Gesetzen zu nutzen.
- Die richtige Sammlung und das Recycling bzw. die Wiederverwendung von Elektro- und Elektronikgeräten (EEE) hilft, wertvolle Materialien zu sparen sowie die menschliche Gesundheit und die Umwelt zu schützen. Unsachgemäße Handhabung, Bruch, Beschädigung und/oder unsachgemäßes Recycling können schädlich sein. Für weitere Informationen über die Art und Entsorgungsstellen Ihrer Elektro- und Elektronikgeräte, wenden Sie sich bitte an die zuständigen örtlichen Behörden, Ihren Einzelhändler oder Ihren Dienst zur Haushaltsmüllentsorgung.

UPOZORNĚNÍ
Přístroj musí být uzemněn přípojemem napájecího kabelu k uzemněné elektrické zásuvce. Když má tento přístroj vypínač ve vypnuté poloze, odbírá z elektrické zásuvky jmenovitou neprovozní proud. Přístroj se musí nacházet dostatečně blízko k elektrické zásuvce, abyste měli kdykoli po ruce jeho napájecí kabel. Pokud chcete přístroj odpojit od napájení, odpojte napájecí kabel od přístroje nebo od elektrické zásuvky. Při používání přístroje musí být zástrčky na obou stranách napájecího kabelu umístěné tak, aby je bylo možné kdykoli odpojit. PŘÍSTROJ NEVYSTAVUJTE DEŠTI ANI VlhKOSTI, JINAK HROZÍ RIZIKO POŽÁRU NEBO ÚRAZU ELEKTRICKÝM PROUDEM. NA PŘÍSTROJ NEUMISŤUJTE PŘEDMĚTY NAPLNĚNÉ KAPALINAMI. Nadměrná hlasitost zvuku ze sluchátek může způsobit ztrátu sluchu.

DŮLEŽITÁ BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ
UPOZORNĚNÍ
Symbol blesku v rovnoramenném trojúhelníku upozorňuje uživatele na přítomnost neizolovaného nebezpečného napětí ve skříni přístroje, které může způsobit úraz elektrickým proudem. Vytváření v rovnoramenném trojúhelníku upozorňuje uživatele na existenci důležitých pokynů pro provoz a údržbu (servis), které jsou součástí doprovodné dokumentace přístroje. appliance.

PROHLÁŠENÍ O OCHRANĚ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Informace o likvidaci a recyklaci
Symbol přeškrtnuté popelnice s kádlečkou na přístroji, v dokumentaci nebo na obalovém materiálu znamená, že přístroj a dodané elektrické příslušenství nepatří do běžného komunálního odpadu a že je nutné je odebrat ve vyhrazeném sběrném dvůře. Uživatele podle místní legislativy musí odpadní elektrické a elektronická zařízení včetně jejich baterií (pokud jsou součástí) odebrat ve vyhrazeném sběrném dvůře. Rádný odkaz a recyklace (či opětovné využití) elektrických a elektronických zařízení pomáhá hospodárně nakládat s cennými materiály a chrání lidské zdraví a životní prostředí. Nesprávná manipulace s přístrojem, poškození přístroje či nesprávná recyklace mohou způsobit škody. Další informace o obřných dvorech pro odpadní elektrické a elektronická zařízení a o způsobech likvidace těchto zařízení se dozvíte od místních úřadů, prodejce nebo zpracovatele komunálního odpadu.

Omezení nebezpečných látek
Tento přístroj a jeho elektrické příslušenství vyhovují platným místním pravidlům, jež omezují používání určitých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních. Společnost Focusrite Audio Engineering Limited potvrzuje, že produkt v platném rozsahu vyhovuje evropské směrnici 2011/65/EU ohledně omezení používání nebezpečných látek a její upravně 2015/863 on Restrictions of Hazardous Substances (RoHS), UK Government SI 2012 No.3032.

DE WICHTIGE SICHERHEITSAANWEISUNGEN

- Bitte lesen Sie diese Anweisungen.
- Bewahren Sie diese Anweisungen auf.
- Bitte beachten Sie sämtliche Warnhinweise.
- Befolgen Sie sämtliche Anweisungen.
- Verwenden Sie dieses Gerät nicht in der Nähe von Wasser.
- Bitte reinigen Sie das Gerät nur mit einem trockenen Tuch.
- Installieren Sie dieses Gerät nicht in engen Räumlichkeiten, wie z. B. einem Bücherregal oder ähnlichen Konstruktionen. Installieren Sie das Gerät gemäß der Herstellerangaben.
- Stellen Sie keine Gegenstände mit offenen Flammen, wie z. B. brennende Kerzen, auf das Gerät.
- Schütze und Öffnungen im Gehäuse dienen der Belüftung und gewährleisten einen zuverlässigen Betrieb des Produkts und schützen diese vor Überhitzung. Bitte blockieren Sie keine Lüftungöffnungen. Sorgen Sie stets für ausreichend Platz um das Gerät herum, um eine ausreichende Belüftung zu gewährleisten. Die Belüftung sollte nicht durch Abdecken mit Gegenständen wie Zeitungen, Tischtüchern, Vorhängen usw. behindert werden.
- Dieses Gerät darf keinen Tropfen oder Spritzern ausgesetzt werden. Auf das Gerät dürfen keine mit Flüssigkeit gefüllten Gegenstände, wie z. B. Vasen, gestellt werden.
- Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Heizkörpern, Heizregistern, Öfen oder anderen Geräten (einschließlich Verstärkern), auf die Wärme erzeugen.
- Umgeben Sie nicht den Sicherheitsaspekt des geerdeten Steckers. Ein deutscher Stecker ist symmetrisch mit zwei Kontaktstiften aufgebaut und nicht verpolungssicher. Ein geerdeter Stecker hat zwei Kontaktstifte sowie Schutzkontakte als dritte Pole. Die Konstruktion dient Ihrer Sicherheit. Sofern der mitgelieferte Stecker nicht in Ihre Steckdose passt, konsultieren Sie bitte einen Elektriker.
- Schützen Sie das Netzkabel vor versehentlichen Tritten oder einem Einklinkern, insbesondere an Steckern, Steckdosen und an der Stelle, an der das Kabel aus dem Gerät heraustritt.
- Verwenden Sie ausschließlich durch den Hersteller spezifiziertes Zubehör.
- Verwenden Sie nur Wagen, Ständer, Stativ, Halterung oder Tische, die vom Hersteller spezifiziert oder mit dem Gerät verkauft werden. Bei Verwendung eines Wagens ist beim Bewegen der Wagen/Geräte-Kombination Vorsicht geboten, um Verletzungen durch Umkippen zu vermeiden.
- Trennen Sie das Gerät bei Gewitter oder wenn es über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird, vom Stromanschluß.
- Überlassen Sie sämtliche Wartungsarbeiten grundsätzlich qualifiziertem Servicepersonal. Das Gerät muss gewartet werden, wenn es in irgendeiner Weise beschädigt wurde, z. B. wenn das Netzkabel oder der Stecker beschädigt ist, Flüssigkeit verschüttet wurde oder Gegenstände in das Gerät gefallen sind, wenn das Gerät Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, wenn es nicht normal funktioniert oder wenn es fallen gelassen wurde.

WICHTIGE SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Dieses Gerät muss geerdet werden, indem das Netzkabel an eine Steckdose mit Erdschluss angeschlossen wird. Dieses Gerät wird im Ruhezustand mit Nennstrom aus der Steckdose versorgt, sofern der Powerswitch-Schalter in der Aus-Position steht. Dieses Gerät sollte sich in der Nähe der Steckdose befinden, damit Sie den Stecker des Netzkabels jederzeit leicht erreichen können. Der Netzstecker und die Gerätesteckdose wird als Trennvorrichtung verwendet. Jedes Gerät sollte sofort betriebsbereit sein, wenn das Gerät zur Verwendung installiert ist. UM DIE GEFAHR VON FEUER ODER EINES STROMSCHLAGS ZU VERRINGERN, ENTFERNEN SIE KEINERFALLS DIE GERÄTEABDECKUNG ODER -RÜCKSEITE. ES BEFINDEN SICH KEINE DURCH DEN BENUTZER ZU WARTENDEN TEILE IM GERÄTEINNEREN. ÜBERLASSEN SIE DIE WARTUNG GRUNDSÄTZLICH QUALIFIZIERTEM FACHPERSONAL.

Das Blitzsymbol mit einer Pfeilspitze in einem gleichseitigen Dreieck soll den Benutzer auf das Vorhandensein nicht isolierter, gefährlicher Spannungen innerhalb des Produktgehäuses hinweisen, die so stark sind, dass sie eine Gefahr für Personen durch Stromschlag darstellen können. Das Aussehen/ziehen in einem gleichseitigen Dreieck soll den Benutzer auf wichtige Bedienungs- und Wartungsanweisungen hinweisen, die in den dem Gerät beiliegenden Unterlagen nachzulesen sind.

UMWELTDEKLARATIONEN

Informationen zu Entsorgung und Wiederverwertung
Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne auf dem Gerät, in den Unterlagen oder dem Verpackungsmaterial bedeutet, dass dieses Gerät und das mitgelieferte elektrische Zubehör nicht als normaler Hausmüll entsorgt werden dürfen, sondern einer speziellen Müllsammlung- oder Entsorgungsstelle zugeführt werden müssen. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, eine ausgewiesene Sammelstelle oder einen Ort für das getrennte Recycling von Elektro- und Elektronik-Altgeräten (WEEE) und Batterien (sofern vorhanden) sind den örtlichen Gesetzen zu nutzen. Die richtige Sammlung und das Recycling bzw. die Wiederverwendung von Elektro- und Elektronikgeräten (EEE) hilft, wertvolle Materialien zu sparen sowie die menschliche Gesundheit und die Umwelt zu schützen. Unsachgemäße Handhabung, Bruch, Beschädigung und/oder unsachgemäßes Recycling können schädlich sein. Für weitere Informationen über die Art und Entsorgungsstellen Ihrer Elektro- und Elektronikgeräte, wenden Sie sich bitte an die zuständigen örtlichen Behörden, Ihren Einzelhändler oder Ihren Dienst zur Haushaltsmüllentsorgung.

Verringern gefährlicher Stoffe
Dieses Gerät und das elektrische Zubehör beschützen den lokal geltenden Regeln zur Einschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Substanzen in Elektro- und Elektronikgeräten. Focusrite Audio Engineering Limited folgt und dieses Produkt entsprechen der Richtlinie 2011/65/EU der Europäischen Union und der Richtlinie 2015/863 über Einschränkungen gefährlicher Substanzen (RoHS).

DK VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

- Læs disse instruktioner.
- Gem disse instruktioner.
- Vær opmærksom på alle advarsler.
- Følg alle instruktioner.
- Brug ikke dette apparat i nærheden af vand.
- Rengør kun med en tør klud.
- Installer ikke dette apparat på et sted med træg plads, f.eks. en reel eller lignende. Installer i overensstemmelse med producentens anvisninger.
- Åbn ikke og åben ikke, f.eks. tændstearr, på apparatet.
- Sprækker og åbeninger i kabinettet er beregnet til ventilation og for at sikre produktets pålidelig drift og for at beskytte det mod overophedning. Blotkør ikke ventilationsåbninger. Sørg for, at der er den fornødne plads omkring apparatet til tilstrækkelig ventilation. Ventilationen bør ikke hæmmes ved afdekning med genstande såsom vasker, dæklæde, gardiner osv.
- Dette apparat må ikke udsættes for vand eller stærkt vind med væske. Ingen genstande fyldt med væske, såsom vaser, skal placeres på apparatet.
- Installer ikke i nærheden af varmekilder, såsom radiatorer, varmeapparater, ovne eller andre apparater (inklusive forstærkere), der producerer varme.
- Undgå at omgås sikkerhedsformålet med det polariserede eller jorderede stik. Et polariseret stik har to blade, hvor det ene er bredere end det andet. Et jorderet stik har to blade og en tredje tand med jordforbindelse. Det brede blad eller den tredje tand er til stødet for din sikkerheds skyld. Hvis det medfølgende stik ikke passer ind i din stikkontakt, skal du kontakte en elektriker for at få udskiftet den forældede stikkontakt.
- Beskyt ledningerne mod at blive trådt på eller klemt, især ved stik, stikkontakter og det sted, hvor de er forbundet til apparatet.
- Brug kun tilføjeser/tilbehør, der er specificeret af producenten.
- Brug kun vognen, stativet, trefoden, bøjlen eller andet, der er specificeret af producenten eller sælges sammen med apparatet. Når en vogn bruges, skal du være forsigtig, når du flytter kombinationen af vogn og apparat for at undgå personskade, i tilfælde af den tipper.
- Tag stikket ud af dette apparat under tordenvær eller når det ikke bruges i længere tid.
- Overlad alle serviceeftersyn til kvalificeret servicepersonale. Serviceeftersyn er påkrævet, når apparatet er blevet beskadiget på en eller anden måde, f.eks. ledninger eller stikket er beskadiget, væske er blevet spildt på det eller genstande er faldet ned i apparatet, apparatet har været udsat for regn eller fugt, ikke fungerer normalt, eller er blevet tabt.

ADVARSEL
Dette apparat skal jordes ved at slutte ledningerne til en stikkontakt med jordforbindelse. Dette apparat trækker nominalt strøm fra stikkontakten, når apparatet ikke er i brug og tænd-sluk knappen er i slukket tilstand. Dette apparat skal være placeret tæt nok på stikkontakten, at du når som helst let kan tage fat i ledningen. Hovedstikket eller apparatkontakten bruges som afbryder. Begge enheder skal være lette at betjene, når apparatet er installeret til brug. FOR AT REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK STØD MÅ APPARATET IKKE UDSÆTTES FOR REGN ELLER FUGT. PLACER IKKE OBJEKTER FYLDT MED VÆSKER PÅ DETTE APPARAT. For høj lyd niveau fra hovedtelefoner kan forårsage høretab.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
ADVARSEL: FOR AT REDUCERE RISIKOEN FOR ELEKTRISK STØD, MÅ COVERET (ELLER BAGSTYKKE) IKKE FJERNES. INGEN BRUGER-ANVENDELIGE DELE INDELI, OVERLAD SERVICEEFTERSYN TIL KVALIFICERET PERSONALE.

Lynet med pilspejds-symbolet i en ligesidet trekant er beregnet til at advare brugeren om tilstedeværelsen af usoliseret farlig spænding i produktets kabinet, der kan have en styrke, der er tilstrækkelig til at udgøre en risiko for elektrisk stød hos mennesker. Udråbstegnet i en ligesidet trekant er beregnet til at advare brugeren om tilstedeværelsen af vigtige betjenings- og vedligeholdelsesinstruktioner (serviceeftersyn) i den litteratur, der ledsager apparatet.

MILJØERKLÆRINGER

Oplysninger om bortskaffelse og genbrug
Symbolmet med en overstregt skraldespand på apparatet, litteraturen eller emballagen betyder, at dette apparat og det medfølgende elektriske tilbehør ikke må bortskaffes som normalt husholdningsaffald, men skal bringes til en særlig lokalitet for affaldsindsamling og bortskaffelse. Det er brugernes ansvar at bortskaffe apparatet på et særligt tilsynet indsamlingssted for separat genbrug af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) og batterier (hvis inkluderet) i henhold til lokal lovgivning. Korrekt indsamling og genbrug (eller genanvendelse) af elektrisk og elektronisk udstyr (EEE) hjælper med at bevare værdifulde materialer og beskytter menneskers sundhed og miljøet. Forkert håndtering, brud, beskadigelse og/eller forkert genbrug kan være skadelig. For mere information om, hvor og hvordan du skal bortskaffe dit EEE-affald, skal du kontakte din lokale myndighed, forhandler eller affaldshandler.

Reduktion af farlige stoffer

Dette apparat og elektriske tilbehør er i overensstemmelse med lokale gældende regler om begrænsning af brugen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr. Focusrite Audio Engineering Limited er i overensstemmelse med, og dette produkt er, hvor det er relevant, i overensstemmelse med EU's direktiv 2011/65/EU og direktiv (EU) 2015/863 om begrænsninger af farlige stoffer (RoHS).

ES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

- Lee estas instrucciones.
- Conserva estas instrucciones.
- Presta atención a las advertencias.
- Sigue todas las instrucciones.
- No utilices este dispositivo cerca del agua.
- Limpia el dispositivo solo con un paño seco.
- No coloques este dispositivo en un espacio cerrado, como una estantería u otro lugar similar. Colócalo de acuerdo con las instrucciones del fabricante.
- No coloques fuentes con llamas descubiertas (como velas encendidas) sobre el dispositivo.
- Las ranuras y aberturas de la caja sirven como conductos de ventilación y garantizan que el producto funcione adecuadamente, además de protegerlo de un sobrecalentamiento. No obstruyas las aberturas de ventilación. Asegurate de que el dispositivo cuenta con el espacio adecuado a su alrededor para que tenga la ventilación suficiente. Se debe evitar cubrir el dispositivo con periódicos, mantos, cortinas y otros elementos que impidan la ventilación.
- No se debe exponer este dispositivo a goteros ni salpicaduras. No se deben colocar objetos llenos de líquido, como jarrones, sobre el dispositivo.
- No coloques el dispositivo (incluidos los amplificadores) cerca de fuentes de calor, como radiadores, calefactores, estufas u otros aparatos que produzcan calor.
- No te deshagas del dispositivo de seguridad del enchufe con toma a tierra o polarizado. Los enchufes polarizados disponen de dos clavijas, una de mayor tamaño que la otra. Los enchufes con toma a tierra tienen dos clavijas y una tercera de toma a tierra. La clavija ancha o la tercera clavija se proporcionan para la seguridad del usuario. Si el enchufe suministrado no encaja en la toma, ponte en contacto con un electricista para sustituir la toma antigua.
- Protege el cable de alimentación para que no se pise o pinche, especialmente en los enchufes, ladrones y el punto de salida del dispositivo.
- Utiliza solo los complementos o accesorios especificados por el fabricante.
- Utiliza el dispositivo solo con el cable de tripo, trípode, bastidor o mesa especificados por el fabricante o vendidos junto al dispositivo. Cuando uses el dispositivo con un carro, muévelo cuidadosamente para evitar que se dañe a consecuencia de una caída.
- Desenchufa el dispositivo si hay tormenta eléctrica o si no vas a usarlo durante un periodo largo.
- Toda reparación debe ser realizada por personal cualificado. Deben llevarse a cabo reparaciones cuando el dispositivo se ha dañado de alguna forma, por ejemplo: el enchufe o cable de alimentación se ha dañado, se han derramado líquidos sobre el aparato, el enchufe del dispositivo, se ha expuesto el dispositivo a lluvia o humedad, no funciona con normalidad o se ha caído.

ADVERTENCIA

Este debe conectarse a tierra enchufando el cable de alimentación a una toma de corriente con conexión a tierra. Este dispositivo consume potencia nominal no operativa de la toma de corriente cuando el interruptor de alimentación está apagado. Este dispositivo debe colocarse cerca de la toma de corriente para que puedas agarrar el cable de alimentación en cualquier momento.

Se utilizan el enchufe de red o el conector del dispositivo para desconectarlo. Ambos deben poder accionarse de forma sencilla cuando el dispositivo está preparado para ser usado. PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA ELÉCTRICA, NO EXPONGAS ESTE DISPOSITIVO A LLUVIA O HUMEDAD. NO COLOQUES OBJETOS LLENOS DE LÍQUIDO SOBRE ESTE DISPOSITIVO. Un volumen excesivo en los auriculares puede provocar pérdida de audición.

PRECAUCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD
PRECAUCIÓN
PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA ELÉCTRICA, NO QUITES LA CUBIERTA (O PARTE TRASERA). EL INTERIOR NO CONTIENE PIEZAS QUE EL USUARIO PUEDA REPARAR. TODA REPARACIÓN DEBE SER REALIZADA POR PERSONAL CUALIFICADO.

El símbolo del rayo con forma de flecha dentro de un triángulo equilátero pretende alertar al usuario de la presencia de voltaje peligroso sin avisar dentro de la carcasa del producto, que puede ser de magnitud suficiente como para constituir un riesgo de descarga eléctrica para las personas. El signo de exclamación dentro de un triángulo equilátero pretende alertar al usuario de la presencia de instrucciones de funcionamiento y mantenimiento (reparación) importantes en la documentación que acompaña al dispositivo.

DECLARACIÓN MEDIAMBIENTAL

Información sobre el reciclaje y la eliminación
El símbolo del contenedor tachado que aparece en el dispositivo, la documentación o el embalaje indica que este dispositivo y los accesorios electrónicos incluidos no deben desecharse como residuos domésticos normales, sino que deben llevarse a un sitio de recogida o eliminación específico. Es responsabilidad del usuario utilizar un punto o servicio de recogida específico para reciclar por separado los residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE) y las pilas o baterías (si están incluidas), de acuerdo con las leyes locales. Recycleo y reciclar (o reutilizar) de forma adecuada los aparatos eléctricos y electrónicos (AEE) ayuda a conservar materiales valiosos y protege la salud de las personas y el medio ambiente. Manejar, romper, daar o recluir de forma inadecuada puede ser perjudicial. Si deseas obtener más información sobre cómo desechar tus residuos EEE, contacta con las autoridades locales, el comerciante o el servicio de recogida de residuos domésticos.

Reducción de sustancias peligrosas
Este dispositivo y los accesorios electrónicos cumplen con las normas locales vigentes sobre la restricción del uso de ciertas sustancias peligrosas en equipos electrónicos y electrónicos. Focusrite Audio Engineering Limited y este producto cumplen, siempre que sea pertinente, con la Directiva 2011/65/UE del Parlamento Europeo y del Consejo y la Directiva (UE) 2015/863 sobre restricción de sustancias peligrosas (RSP) y las secciones de la ley de California sobre RSP, a saber, las secciones 25214.10, 25214.10.2 y 58012 de Health and Safety Code (Código de Salud y Seguridad) y la sección 42475.2 del Public Resources Code (Código de Recursos Públicos).

FI TÄRKEITÄ TURVALLISUUSOHJEITA

- Lue nämä ohjeet.
- Säilytä nämä ohjeet.
- Huomioi kaikki varoitukset.
- Noudata kaikkia ohjeita.
- Älä käytä tätä laitetta veden lähellä.
- Puhdista vain kuivalla liinalla.
- Älä asenna tätä laitetta ahtaaseen tilaan, kuten kirjahyllyyn. Asenna valmistajan ohjeiden mukaisesti.
- Älä aseta laitteen päälle avokuita, vutten, kynnittöitä.
- Kotelo on raot ja aukot on tarkoitettu ilmanvaihtoa varten, jotta tuote toimii oikein eikä ylikuumene. Älä tuki ilmanvaihtoaukoja. Varmista, että laitteen ympärillä on riittävästi tilaa ilmanvaihtoa varten. Ilmanvaihtoa ei saa estää peittämällä laitetta esimerkiksi sanomalehdillä, telineillä, vaatteilla.
- Laiteen päälle ei saa tiputtaa tai roiskua nestettä. Laitteen päälle ei saa asettaa mitään nestettä sisältäviä, kuten maljakkoja.
- Älä asenna lähelle lämmönlähteitä, kuten lämpöpattereita, lämmityslaitteita, liesiä tai muita laitteita (mukaan lukien vahvistimet), jotka tuottavat lämpöä.
- Älä ohita polarisoidun tai maadoitetun pistoteknän tarkoitusta. Polarisoitua pistotulppassa on kaksi nastaa, joista toinen on leveämpi kuin toinen. Maadoitettua pistotekniassa on kaksi nastaa ja kolmas maadoituspilkki. Levästä nastasta tai kolmas pilkki on tarkoitettu käyttäjän turvaksi. Jos mukana toimitettu pistoke ei sovi pistotiasissa, ota yhteyttä sähköasentajaan.
- Virtajohdon päällä ei saa kävellä eikä se saa jäädä pirstoksiin. Suojaa etenkin pistoke ja pistorasia sekä kohta, jossa johdot kiinnittyi laitteeseen.
- Käytä vain valmistajan määrittelemää tai laitteen mukana myytävää kärkeä, jautasta, kinnikälkää, kinnikettä tai pöytäkä. Käynnä käyttäessä on varottava, että kärky ja laite eivät kaadu ja aiheuta vahinkoa.
- Irota laite verkkovirrasta uksosen aikana ja kun laitetta ei käytetä pitkään aikaan.

Ilmoitus saa tehdä pätävä huoltohuolto. Huolto vaaditaan, kun laite on vahingoittunut mitään tavalla, esimerkiksi, jos virtajohto tai pistoke on vahingoittunut, laitteen päälle on roiskunut nestettä tai puhottanut teräviä esine, laite on kastunut nesteellä tai kosteudella, laite ei toimi normaalisti tai laite on pudonnut. Laite on otettava niin lähellä pistorasiaa, että laite voidaan milloin tahansa irrottaa helposti verkkovirrasta. Pistotekia tai laitteen liittintä käytetään laitteen irrottamiseen verkkovirrasta. Kumpi tahansa niistä on käytävämis, kun laite on asennettu käyttöä varten. TULIPALON JA SÄHKÖISKUVAARAN VÄHENTÄMISEKSI LAITETTA EI SAA LAITTEA SISÄLTÄÄ OSIA, JOTKA KÄYTTÄJÄ VAI HUOLTAJAT ITSE. VAIN PÄTEVÄ HUOLTOHENKILÖ SAA HUOLTAA LAITTEEN.

TÄRKEITÄ TURVAOHJEITA
VAARA
SÄHKÖISKUVAARAN VÄHENTÄMISEKSI KÄYTTÄJÄ EI SAA IRROTTAA LAITE EI SISÄLTÄ OSIA, JOTKA KÄYTTÄJÄ VAI HUOLTAJAT ITSE. VAIN PÄTEVÄ HUOLTOHENKILÖ SAA HUOLTAA LAITTEEN.

Salamanmuotoinen tuuli tasaväivisen kolmion sisältä karkoiltaa, että laitteen sisäpuolella olevissa eristämättömissä osissa on vaarallisen suurii jännite, josta voi saada sähköiskun. Huurommeksi tasaväivisen kolmion sisältä tarkoitaa, että ennen laitteen käyttöä ja huoltoma tulee tutustua laitteen mukana toimitettuihin asiakirjoihin.

YMPÄRISTÖLOMITUKSET

Hävittämistä ja kiertäystä koskevat tiedot
Laitteessa, oppaissa tai pakkaussessa oleva kuva pyynnillä varustetusta jätelaistasta, jonka yllä on vedetty rasti, tarkoittaa, että tätä laitetta ei sen mukana tulevia sähköisiä lisälaitteita ei saa hävittää kotitalousjätteen mukana, vaan ne on vietävä erillisen elektronikkajätteen keräyspisteeseen. Käyttäjän vastuulla on toimittaa sähkö- ja elektronikkalaiteromu ja mahdolliset akut ja paristot erilliseen kiertäyspisteeseen paikallisten lakien mukaisesti. Sähkö- ja elektronikkalaitteiden asianmukainen keräys ja kiertäyty (tai uudelleenkäyttö) auttaa säästämään arvokkaita luonnonvarjoja ja suojelemaan ihmisten tervyyttä ja ympäristöä. Virheellinen käsittely, rikottuminen, vaurioituminen tai virheellinen kiertäyty voivat aiheuttaa haittaa. Lisälaistia sähkö- ja elektronikkalaiteromu hävittämisestä saat paikallisista viranomaisista, jällellemnyttä tai kotitalousjätteen hävityspalvelusta.

Vaarallisten aineiden vähentäminen
Laite ja sähköiset lisälaitteet ovat niiden päällekkäisten säälöntien mukaisia, jotka koskevat tiettyjen vaarallisten aineiden (jotka rajoittamisia sähkö- ja elektronikkalaitteissa). Focusrite Audio Engineering Limited noudattaa ja tämä laite noudattaa, soveltuvin osin, Euroopan unionin direktiivien 2011/65/EU ja direktiivä (EU) 2015/863 vaarallisten aineiden käytön rajoittamisesta (RoHS-direktiivi).

FR CONSIGNES DE SÉCURITÉ IMPORTANTES

- Lisez attentivement ces consignes de sécurité.
- Conservez ces consignes de sécurité à portée de main.
- Tenez compte de tous les avertissements.
- Respectez toutes les consignes.
- N'utilisez pas cet appareil à proximité d'un point d'eau.
- Nettoyez l'appareil uniquement avec un chiffon sec.
- N'installez pas cet appareil dans un espace exigu, par exemple une bibliothèque. Suivez les instructions du fabricant pour installer l'appareil.
- Ne posez pas de flammes nues, telles que des bougies allumées, sur l'appareil.
- Les fentes et les ouvertures présentes sur le boîtier sont destinées à l'aération de l'appareil. Elles garantissent son bon fonctionnement et évitent toute surchauffe. Ne bloquez jamais les ouvertures d'aération. Assurez-vous que l'appareil dispose d'un espace adéquat pour la ventilation. Il est recommandé d'éviter de couvrir l'appareil avec des journaux, des nappes ou des rideaux, par exemple, car cela empêcherait son aération.
- Cet appareil ne doit être en aucun cas être exposé à des projections de liquides. Ne placez aucun objet contenant du liquide, comme par exemple des vases, sur l'appareil.
- N'installez jamais l'appareil près d'une source de chaleur, comme par exemple des radiateurs, des conduits d'air chaud, des fours, des amplificateurs ou tout autre appareil produisant de la chaleur.
- Ne modifiez jamais les dispositifs de sécurité des prises électriques polarisées ou de terre. Une prise électrique polarisée dispose de deux broches, l'une étant plus large que l'autre. Une prise de terre possède deux broches classiques et soit une troisième broche, soit une borne, soit une barrette servant à la mise à la terre. La barrette, la troisième broche ou la borne sont prévues pour votre sécurité. Si le câble électrique fourni n'est pas compatible avec votre prise murale, faites appel à un électricien afin qu'il ou elle remplace la prise murale obsolète.
- Évitez de marcher ou de pincer le cordon d'alimentation, en particulier les broches, les prises et le point de sortie de l'appareil.

- Utilisez uniquement les accessoires spécifiés par le fabricant.
- Utilisez l'appareil uniquement avec le chariot, le support, le trépied ou la table spécifiés par le fabricant ou ceux vendus avec l'appareil. Si vous utilisez un chariot, déplacez celui-ci et l'appareil avec précaution afin d'éviter toute blessure qui pourrait être causée par leur basculement et leur chute.
- Débranchez l'appareil en cas d'orage ou si vous ne l'utilisez pas pendant une période prolongée.
- Confiiez

